

Lecturis salutem,

Woodem

Alych moll lépe a obřiměji zasnámenet jedno-
thivě uda'losti ty'kající se naší faunosti, zehlédám
novou fami' kroniku, ne mi'sto stari' kroniky,
pobázejíci z roku 1804, s přisúvím, aby do ní
duchovní spisovatelé zasnámenávali pečlivě
nízší uda'losti, ty'kající se zdejší faunosti.
Posloučí to přístím generaciím jako zdroj pou-
čení i porouení, zda a v čem jsme chybili a
zda a co jsme vykonalí dobrého. Gotatně vše
jednou poroudí a važí spravedlivý Bůh.

Kostel:

Kostel - k
dějinám

Přivodní kostel stál na hřbitově vedle fary.
Vznikl ke konci 13. století. Přesnějších diherií
pro to nemáme, máme však z té doby: 1. kamennou
křtitelnicí, která byla ve stariím kostele a již
200 let je pohřbena na farním dvoře. Podle
mínění odborníků pochází z konce 13. století.
2. Také jsem našel 3 kusy klenbových žebek, které
mými sloužily jako schody vedoucí ke studni
u hřbitova. Pocházejí z klenby stariího kostela a
podle způsobu zpracování a profilu, taktéž po-
cházejí z konce 13. století. Poněvadž staryj kostel
byl pro faunost malý, žďářský patron, opat
Henriet, potaril r. 1752 nový kostel na městě-
ku a staryj na hřbitově byl r. 1760 zrušen, když
do novího byla přenesena círná křtitelnice
a další. Kostel na hřbitově byl 1760 zrušen a

Fara:

ra-dějiny:

R. 1779 bylo náhledem žďárského kláštera, který
byl patronem zdejší farnosti, započato se stavbou
fary na místě staré fary u hřbitova. Když však
r. 1782 klášter vyhořel a r. 1784 byl zrušen, nebylo
peněz na další stavbu a tak po 5 let se nic nestá-
vělo. Na stále naléhání faraře a děkana Fridora
Mareše, konečně náboženský fond pokusional ve
stavbě. Jeho přispěvky však nebyly zdaleka úměrné
náhledům a tak farář a děkan Fridor Mareš
stavbu dokončil ze svého dědičského podílu
roku 1789. Poněvadž se tolik zasloužil o tuto
stavbu, pohledám se nutně, permanent jeho
životopis. Fridor Mareš pocházel z Nového Města
na Moravě. Farařem se stal v Novém Veselí dne
3. srpna 1772. Po roku 1800 se stal děkanem
uvorněstským. Zemřel 12. dubna 1808 a jest poho-
rán v marmici před oltářem. Na jeho hrobě
je na zemi kamenná deska s tímto nápisem:
Siste viator piague mente contemplare hic sta-
tionem A. R. D. I. VLĚS: Ac EX: DNĪ Fridori Mareš,
parochi Novoveselensis decani fouanei ac parochi-
alis domus aedificatoris qui ab aō 1772 laudabiliter
munere pastoralis hic loco functus aō 1808
die 12 Aprilis calculo oppressus diem claudit
extremum anno aetatis suae 64 tu ei requiem
perpetuam ut requiescat in pace

MDCCC VIII.

Stav kostela a fary a opravy 1960 - 1969.

Kostel

Když jsem se stal dne 1. 10. 1960 administrátorem

v Novém Veselí, bylo nutno ihned podniknout
úpravy v kostele i na fari. Pro budoucí

opavě podařím krátký přehled těchto oprav:

Kostel: Chladní zedě kolem kostela byla z větrné
části uropadla, šindelová střeška ne má zničena

zedě kolem
kostela

zdivo umřené stromy, které rostly kolem

kostela. Místní občané i Místní národní výbor

chtěli zedě odstranit, avšak Památková péče to

nedovolila, proto stromy byly vyháčeny a zedě

opravena a pohyba taškami. Tuto práci konali

místní občané i farníci z jiných obcí zela

radarmo. Také táros pod kostelem následkem táros pro

úživého práni se zhloutil. Farníci zedě novou kostelem

potarili na penou maltu, takže vydeší zave

řadu let. Naproti bráněmu vchodu na

lamenním socha byla protavena socha něšeho socha

patrona sv. Václava. Sochu reňoval své rodině

sv. Václava

farnosti akademický sochař Julius Těchán

Blomouce za reňijní cenu 12.000 Kčs.

Pod kostele z okapových souů byla pořízena

kanalizace

analizace, do kostele zavedena nová elektrická

elektrická

přípojka na třífázový proud, opravena okna

přípojka

kostelní lodi, které byly řadu let rozlita

oprava okna

práci provedla firma: Umělecké sklenářství

Bone, p. Váček, pořízena nová okna v sakri - nová okna

stři a dřvalí křestní kapli (stolářskou práci

provedl v Olši. Na reň... k... d...

Také na hostele byly opraveny komuny a
pořizeny 2 nové vody. Tuto práci provedla
firma Konekta z Bana, také byly opraveny
vchazy a pořizeny k nim elektrický ventilátor.
Tuto opravu provedl p. Čálek z Kutné Hory.
Místní národní výbor se rozhodl, že svým
základem přičítá nové věžné hodiny. Tyto
dodal černí průmyslový podnik z Kyskova ne
opravě a my se vyžít prostředků a svým lidem
me pořídili novou podlahu pod hodinový stroj
a věž, opravili schody na věž, pořídili dveře
a věž (aby tam nebyl tahový průvan) a ušili
míci (hlavně mladí chlapci) rozšířili okny
a síťci ciferníky na věž. Bylo to práce dost
těžké a nebezpečné a vyložený kámen a
by jsme opatřili ve kbelicích dolů smítkem
a. Kromě toho jsme opravili obě brány
hostelu, hlavní vchodové dveře opravila firma
české země v Jičlavě a stěny modřanské
a nové zhotovil p. Alois Wasserbauer z
L. Losenice. Také jsme postavili sed-
řičku
vchodu do protomu ze vchazy a opatřili
dveřmi (dveře zhotovil p. Tomáš Kinecl z
L. Křečí), rozšířili elektrické vedení -
hlavní předstěnu i schody na kůr a vstoupili
naš boční dveře. Pro novou liturgii
zhotovil p. Kinecl 3 nové sedadla

Byla použita hostelní rouche, psádko a podobně: hostelní
použití noví bílý pluvniál, opravené paramenta, rouche
o opam se postakale sl. Terie Mohurovi, které t.c. psádko
je u sester v severních Čechách, pro ministryny
byly použity nové kování: 2 černé velké, 2 zelené
a 2 fialové a 6 kusů rukav pro ministryny,
obtávní plachty a psádko, fandi n. mezi sebou vypořádání
vyhnutí peníze na zhotovení moli tanových polštářů
ú do latic, byly použity koberec do celého latic
hostela a noví koberec k hlavnímu obtávní koberec
O použití nového psádko pro hotel má největší
zásluhu sl. Janalíková, fandi hospodyně.

Fara:

Fara

Některé práce v opravě a zařízení fary připravil již
můj předchůdce dp. Rudolf Barouek, který však zde
byl velmi krátkou dobu (přes 3 měsíce) a proto již
je nemohl dokončit. Pořídil vanu, (předelung) předem
ramennou domácí vodu, připravil elektrickou vodu do
instalaci k ní a začal stavět předle dveřmi na
dvíř novou verandu, poněvadž stará byla již velmi verand
chativá. Tyto práce jsem dokončil, postavil v bývalé koupelnu
kapeleuce koupelnu a zavedl do kuchyně, kanceláře
a do koupelny a předelung vodu. Při té příležitosti
jsem pořídil také odpadní kanalizaci z předelung
chodbou na dvíř a do potoka. Toto tam bylo, bylo
ižak neprávě a nikdo nevěděl, kudy vede. Již
předchůdce se snažil je najít a proříznit. Toto se
mne také částečně podařilo. Bylo však na dvoře
u vrat oběrné jámy, o které nikdo nevěděl, protože
bylo neprávě a zanesené pískem a smetím, tak
jich dříve i ta...

z připojení. Aby domácí vodárna byla schopna provozu, zavedl jsem do řady elektrickou připojku na trojfázový proud. V kuchyni byla stará kachlová kamna, které jiduel zabíralo mnoho místa a jiduel rovný z nich vedly přes celou kuchyni do komína a ne byly nepojeny rovný z pohoji hospodyně. Bylo to velmi nepraktické vzhledem k přístěnu. Vchod do komína byl z kuchyni a byl opatřen dřevěnými dveřmi. Již předchůdce začal vyřezávat nové dveře z chodby do komína a také opatřil k tomu účelu plechová dveře, které zhotovil Bohuslav Kucalík, kovář z Nového Vesele. Také v kanceláři a ve velkém pokoji vedle kanceláře byla kachlová kamna. Z kanceláře je odstranil dp. Parouek a já jsem odstranil stará kamna z kuchyni a z velkého pokoje a na místo uvek do kuchyni přivedl nový sporák, z kterého kouřové rovný vedou přímo do komína. Dveře v kuchyni do komína jsme zardili a dokončili vyřezání nového otvoru do komína z chodby. Při tom jsme objemli kancél vedoucí zdi do komína a na něj bylo možno nepojit rovný z pohoji slěny i z velkého pokoje vedle kanceláře. Také jsem dokončil starou revidy, zardil vchod do přední ke komínám a opatřil dveřmi. Tě ke komínám a shlepu jsem přivedl nové dveře. Oměradě na chodbě je dlažba z cihel a lamene a špatně se čistí, přivedl jsem novou dlažbu z terazzoých dlaždic, kterou jsme dali na stávající dlažbu, takže podlahu na chodbě se poněkud zvýšil. Proto k domovnímu

dveřím musel být děn dřevěný práh. Vprochodí komín
byly ke komínům dřevěné dveře, byly již ohrožené dveře
a zároveň netěsné, takže jimi táhlo. Vyměnili
jme je ze železné. Také se půdu jsme dali
ještě jednu dveř, aby nebyl tak veliký průvan.
komínové hlavy na střeše byly již rozpadlé a přumo oprav
hranily přecením. Proto jsme je opravili. Střeše komín
na celé fáci byla natěsnána, vrchní okna i dveře natěs
natěsnány dílou savou. Také jsme dali do pořádku a dveř
sál; vymalovali a opatřili nebythem (židle a stoly). sál
Také venčí byla fáce opravena. Opraveno omítho, oprav
příčky nové obložení žláby a rovný a opravený oblož
homonody. Před fází jsme dali opavit plot hromon
u řehnědek a taras. Oměradý ve ohlupě každý taras; p
roh vystoupila vde, provedli jsme odvodnění shlep
shlepa a kauscháci, které ústí do obecní kama- shlep
lisace, vedoucí kolem fáci. Shlep jsme vyčistili a
vybetonovali. Na dvoře částěčně opravený hospo- hospoda
dařské budovy. Byly chlév na hovězí dobytč, kde budovy
měme dvojně m'ěctro (kvasilky a olepice), jsme
stařl železnými táhly, aby klenbe nepruhely, zahra
a opravil m'itím omítho. Zahradě byla již měm zahra
příchodu celkem bez stromů. Celou jsem vyseřel
novými stromy, ze 2/3 byl děn nový dřevěný
plot (od křivice, od Kratochvílových a od luk),
postavena m'jm nehladem ben'dhe.

Čistění opravy od r. 1970 budou uvedeny v pořadí
jednotlivých let.

